

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 199.—Avenida de Rubine, 10.

LUNES, 20 DE ABRIL DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

El mariscal Pétain dirige un mensaje a la nación francesa

En el momento de nuestro desastre-dice Pétain-fundé con Laval un nuevo orden Ayer se posesionó Laval de la presidencia

VICHY, 19.—El mariscal Pétain ha leído ante el micrófono el siguiente mensaje dirigido a la nación francesa:

"Franceses: Se ha constituido un nuevo Gobierno. El almirante Darlan sigue siendo mi sucesor designado y él asumirá la defensa de nuestro territorio, de nuestro imperio. Pierre Laval ejercerá, bajo mi autoridad, la dirección de la política interior y exterior del país. Con él es con quien en el momento más trágico de nuestro desastre fundé un nuevo orden que debe asegurar la restauración de nuestra Patria. Hoy, en momento tan decisivo como aquel de 1940, estoy con él para reanudar la tarea nacional y de organización europea de la cual habíamos sentado juntos las bases.

Franceses: Vuestro juicio, vuestra paciencia y vuestro patriotismo nos ayudarán a salir triunfantes de nuestras pruebas y de nuestras miserias. Unidos todos en torno al Gobierno: él os dará motivos de fe y de esperanza". (EFE).

VICHY, 19.—El presidente Laval ha tomado posesión de su cargo en la mañana de hoy, instalándose al efecto en el hotel Du Parc. Su primera visita fue para el jefe del Estado, mariscal Pétain, a quien ya llevó firma. El primer nombramiento hecho a propuesta de Laval ha sido el del ex-secretario general de la Prefectura de Policía, Rivalland, que ha sido elevado a la Prefectura regional de las bocas del Ródano; esta tarde, según declaran los círculos inmediatos a Laval, presentará éste al mariscal Pétain otras propuestas de personal. También celebró Laval extensa conferencia con el almirante Darlan, manifestándose por los centros oficiales que la identidad de criterios es absoluta entre ambos prohombres. El presidente ha declarado a la Prensa hallarse conmovido por la acogida que le dispensa Pétain.

Laval expresó su convencimiento de que la difícil tarea que le incumbe será grandemente facilitada por la comprensión del jefe del Estado. Pierre Laval hizo, por último, constar y resaltar que no es jefe del Gobierno sino por delegación del mariscal, quien, así, no ha mermado en forma alguna sus facultades propias.—(EFE).

HOY, DECLARACION DE LAVAL

PARIS, 19.—Laval hará mañana, lunes, una declaración gubernamental, según ha manifestado a los periodistas parisienses, De Brinon. El primer Consejo de ministros del nuevo Gabinete se reunirá el lunes, en Vichy. De Brinon, que en su calidad de delegado general del Gobierno francés en los territorios ocupados seguirá residiendo en París, comunicó a los periodistas que la primera visita a la capital francesa, del presidente Laval es posible que se efectúe a fines de la próxima semana. Laval se alojará en el Palacio Matignon.—(EFE).

HOY SERAN PRESENTADOS LOS NUEVOS MINISTROS

VICHY, 19.—El presidente Laval presentará a sus nuevos colaboradores al mariscal Pétain, durante el Consejo de ministros anunciado para mañana, lunes. La alocución que el mariscal Pétain debía pronunciar ante la radio, en la noche del sábado, la pronunciará mañana, lunes, a las siete de la tarde.—(EFE).

Que el Todopoderoso nos conserve al Führer y le dé su bendición. (Discurso de Goebbels)

BERLÍN, 19.—El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, ha pronunciado un discurso en la solemne reunión del Partido nacional-socialista en la víspera del aniversario del Führer. Goebbels empezó por recordar la película "Federico el Grande", que recoge las duras pruebas que hubo de vencer el gran Rey prusiano en la guerra de los siete años, antes de llevar a su Ejército a la victoria definitiva. "Cada período histórico, dijo, representa una misión especial de las generaciones, y el que vivimos es una época de formación que reviste enorme trascendencia".

Se refirió el ministro a Hitler declarando: "Todo el mundo sabe como mientras nosotros nos ocupábamos en nuestros quehaceres diarios de más o menos importancia, el Führer conducía la gigantesca batalla del frente oriental, y en las interminables noches, siempre en su puesto del Cuartel General, elaboraba sus planes y transmitía a los puntos más avanzados del frente los efluvios de su voluntad. Rogamos al Todopoderoso que nos conserve al Führer, que le dé la fuerza que necesita y su bendición que sostenga y acreciente su obra, y, en cuanto a nosotros, que refuerce nuestra fe y haga inquebrantables nuestros corazones; y por último, que después de la lucha y de los sacrificios del presente, conceda la victoria a nuestro pueblo y lleve por buen camino la nueva era que hemos iniciado".

EL CUMPLEAÑOS DEL FUHRER

BERLÍN, 19.—Todos los diarios berlineses de hoy domingo, se ocupan preferentemente de la fecha de mañana, día del cumpleaños del Führer.

El "Berliner Börsen Zeitung" dice que el Führer tiene detrás de él un pueblo entero que piensa con él y que está con él no solamente en la victoria, sino en el peligro; un pueblo que le ama y le sigue allí donde él quiera conducirlo.

"El pueblo alemán—añade dicho diario—ayudará en bloque al soldado de la primera guerra mundial y primer soldado de la segunda guerra: que un día podrá declarar ante la historia alemana: "He ganado la lucha por la libertad y la vida de mi pueblo y he salvado la cultura humana".—(EFE).

ESTOCOLMO, 19.—El vapor sueco "Drottningholm", fletado para realizar el canje de los representantes diplomáticos norteamericanos y de los países del Eje ha zarpado de Gotemburgo con el fin anunciado ayer. Lleva 154 pasajeros estadounidenses.—(EFE).

arena que reinan en todo el frente.—(EFE).

LOS ATAQUES A MALTA

EL CAIRO, 19.—Comunicado de la R. A. F. en el Oriente medio: "Los objetivos de Bengasi y de la región de Barka han sido atacados por nuestros bombarderos durante la noche del viernes. Las tempestades de arena en la Cirenaica han seguido estorbando nuestra acción aérea. Los aparatos enemigos han reanudado ayer, sábado, sus ataques a la isla de Malta; resultó derribado un "Junkers, 88" por la D. C. A. y fueron averiados otros bombarderos alemanes. De las citadas operaciones no ha regresado uno de nuestros aparatos. La tripulación de uno de nuestros bombarderos—integrada por cuatro hombres—de la destrucción del cual se dio cuenta el día 16, ha llegado a nuestras líneas".—(EFE).

TODOS A UNA

Unificación, no es fusión de los españoles todos, en un solo partido. Unificación, es unión de todos los españoles dignos, en una entidad regida bajo la égida de dos agrupaciones que habian dado el matiz a nuestra Cruzada.

No se cerró con la Unificación el ingreso a otros españoles que no militasen en Falange o Requetés. Al contrario; se abrió la puerta honrosa de la nueva política para los que de buena fe y con títulos legítimos aspiren a colaborar con el Nuevo Régimen, dejando, o dando de lado, a las reservas mentales de que somos tan pagados.

Se cerró una etapa de luchas políticas, con la aspiración de fundir todas las conciencias honradas en una única aspiración: la fe y amor en la Patria. Luchas políticas de que estaba cansada, aburrida y asqueada la opinión sana española, por nocivas, antinacionales, infecundas, malsanas para España.

He ahí el deseo y anhelo de la Unificación. He ahí la aspiración del Caudillo que le dió el ser, y a la que consagró y consagra sus mayores entusiasmos, sus más férvidas aportaciones y sus sacrificios más fecundos.

El partidismo ha desaparecido. Las luchas políticas han tenido su fin. Ya no se puede pensar en liberal o conservador, que todo era lo mismo. Se piensa únicamente en España, y en sus glorias pasadas, en su porvenir de oro y en sus anhelos de Imperio. Ya no se falsean actas, ni se resucitan muertos, ni se oye hablar de sufragio, ni de derechos más que discutibles.

Ahora se habla de problemas vivos, palpantes, reales. Y se los estudia racionalmente. Nadie piensa en Comités, ni en ficciones electorales. Todos estamos unidos en un mismo pensar, un mismo querer, y un mismo obrar.

¿Todos? Allá ellos. Los que no estén conformes, tendrán que contentarse con su ostracismo, con su infecundidad, con su separación. Hay un sector muy grande todavía que tiene abiertas las puertas. Para entrar tiene que abandonar reservas y hacer examen de conciencia. En este aniversario, todos los buenos españoles que no tienen nada de que acusarse, que mediten los momentos que vivimos y que obren en consecuencia. Por España, todo es poco, y nunca es mucho. Una unión sólida y sincera resolvería muchos problemas.

Una explosión derrumba una casa, originando varias víctimas

El siniestro se produjo en Cornide (Maniños) al preparar cohetes luminosos

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.—En una fábrica de clorosina que posee y dirige D. Francisco García Pazos, sita en el lugar de Cornide, parroquia de Maniños, ayuntamiento de Fene, se trabajaba intensamente para servir un pedido de cohetes luminosos que había que servir con toda urgencia.

El encargado de la fábrica, Antonio Pena Leira, que observó que los materiales para confeccionar el encargo estaban húmedos, pidió a Manuel Villar Paz que le dejase secar tales materiales en el horno de su casa, situada en las inmediaciones de la fábrica. Accedió Villar a la petición, y, al efecto a las nueve de la noche del sábado, en

unión de varios empleados de la fábrica, y previa comprobación de la temperatura del horno, anejo a la cocina, introdujo el Antonio Pena los citados materiales con tan mala fortuna que inmediatamente se inflamaron y sobrevino una formidable explosión que produjo el total desmoronamiento de la casa con todas sus dependencias, en el momento en que se encontraban en ella, además de Antonio Pena y sus empleados, los dos matrimonios que ocupaban la casa y sus hijos, todos los cuales estaban en la cocina.

Momentos después de ocurrir la explosión, se personaron en el lugar del suceso varios vecinos y la pareja de la Guardia civil de Fene, que se hallaba de servicio por las inmediaciones, logrando extraer de entre los escombros los cuerpos de las víctimas.

Se ignoran las causas por las cuales el encargado de la fábrica, Antonio Pena, dejó de utilizar el secadero de la fábrica y prefirió el horno de la casa siniestrada.

En las primeras horas de la mañana de hoy domingo, acudió al lugar del suceso el juez de primera instancia del distrito número 2 de La Coruña, don Samuel García Roberes, con jurisdicción prorrogada, para el partido de Puenteume, acompañado del secretario señor García y el forense señor Goyanes, que incoó las primeras diligencias.

También estuvieron en el lugar del suceso, en los primeros momentos, el teniente coronel de la Guardia civil de La Coruña, don Manuel Rodríguez; el capitán del mismo cuerpo de El Ferrol don Pascual Arbona; el puesto de la Guardia civil de Fene y el jefe de la agrupación de Jubia. También se personó una ambulancia del Ejército y la Armada de Ferrol con un capellán de la Armada para dar los auxilios espirituales a las víctimas.

El suceso causó honda consternación en la comarca por tratarse de personas muy queridas, con la circunstancia de que en la fábrica están empleados numerosos vecinos de la localidad.

CRONICA MILITAR, por F. J. en tercera plana

LA AVIACION DEL EJE REANUDO SUS FUERTES ATAQUES CONTRA MALTA

Después de 15 días de continuos ataques, los soviets no consiguieron ninguna modificación en el frente Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Han sido coronados por el éxito los ataques aéreos dirigidos contra el puerto de guerra de Sebastopol y las instalaciones portuarias de la ribera caucásica del Mar Negro.

En los sectores central y septentrional, del frente del Este han continuado con éxito las operaciones ofensivas realizadas por nuestras tropas. En algunos puntos, el enemigo renovó, en vano sus ataques y movimientos ofensivos.

Importantes formaciones de aviones bombarderos y en picado, han atacado, noche y día, las instalaciones militares de la isla de Malta. En los arsenales de La Valetta, así como en las instalaciones de aprovisionamiento y depósitos de carburante, de torpedos y municiones, fueron provocadas destrucciones sumamente graves.

Los ataques contra los aeródromos de Luqa, Halfer y Calafra, resultaron especialmente eficaces. Varios aviones quedaron destruidos o averiados en el suelo.

Formaciones de bombarderos atacaron esta noche el puerto, de importancia militar, británico, de Grimsby, siendo incendiados los depósitos y originándose fuertes explosiones.

Continuando las sensibles pérdidas británicas de aviones registradas en el comunicado de ayer, se fijan aquí definitivamente, en 29 aviones destruidos.

La aviación inglesa no ha realizado incursiones sobre territorios del Reich, ni en la noche del sábado.

Desde el 20 de marzo al 10 de abril, la aviación británica ha perdido 273 aparatos, 97 de ellos en el Mediterráneo y en el Norte de África.

La aviación alemana ha perdido en sus operaciones contra la Gran Bretaña, 66 aparatos.—(EFE).

BERLÍN, 19.—Los continuos ataques de cuatro divisiones, cuatro brigadas blindadas y otras fuerzas soviéticas contra las posiciones de una sola división alemana de infantería, desarrollados desde el 15 de marzo al 1 de abril, en un sector del frente septentrional, no lograron la menor modificación de la línea defensiva germana y ocasionaron a los bolcheviques cuantiosas pérdidas, según comunica el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 19.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Acciones de patrullas y de artillería en Cirenaica, donde persisten las desfavorables condiciones atmosféricas y grandes tempestades de arena, que también han limitado la actividad de la aviación.

Durante la noche última, las bases aéreas de Malta fueron de nuevo atacadas por nuestros bombarderos".—(EFE).

COMUNICADO BRITANICO

EL CAIRO, 19.—El comunicado británico no registra ninguna novedad, en razón—dice—de las tempestades de

LA SELECCION ESPAÑOLA, VENCIDA EN MILAN POR 4-0

El fracaso del medio centro y de los cinco delanteros originó el desmoronamiento del conjunto hispano Todos los tantos fueron marcados en el segundo tiempo

MILAN, 19.—En el Estadio de San Siro, de Milán, se ha jugado el encuentro internacional de fútbol Italia-España. Desde hace muchos días se hallaban totalmente vendidas las localidades del amplio Estadio milanés, y se calcula que han asistido a este partido unas sesenta mil personas.

Desde horas antes del encuentro la afluencia de aficionados es enorme, ya que la expectación despertada por este partido en toda Italia, es extraordinaria y acrecentada, desde los campeonatos del mundo celebrados en el año 1934, y en que Italia, después de dos encuentros, logró eliminar a los jugadores españoles por un tanto a cero, después de dos partidos.

Todas las emisoras italianas han retransmitido el partido internacional, y han llegado de diferentes países los críticos deportivos más destacados, a fin de presenciar el encuentro.

A las tres y media de la tarde el lleno en el Estadio es enorme, y el golpe de vista que ofrece semejante multitud que corea las canciones de diversas regiones italianas acompañando a una banda militar que se halla instalada en la pista, es verdaderamente magnífico.

A las tres y treinta y cuatro salen al terreno de juego los componentes de los dos equipos nacionales, e inmediatamente detrás de ellos el árbitro alemán, Bauwens, que va acompañado de los correspondientes jueces de línea.

Todos los actores de este encuentro internacional se alinean frente por frente de la gran tribuna de preferencia, y la banda militar interpreta los himnos nacionales y del partido, que son escuchados en pie y con el brazo en alto. Al finalizar los mismos, los aficionados aplauden frenéticamente a los jugadores italianos y españoles, los cuales saludan desde diversos lados del campo a la muchedumbre que se apiña en las localidades.

El árbitro, señor Bauwens, cita a los capitanes de los dos equipos, y después de cambiarse entre los mismos varios regalos y banderines, se efectúa el sorteo del terreno. Elige campo Italia.

ALINEACIONES

Los equipos presentan la siguiente alineación:

ITALIA: Grifaniti (Fiorentina); Rava (Juventus), Poni (Juventus); Campatelli (Ambrosiana), Andreolo (Bologna), De Petrini (Juventus); Biavatti (Bologna), Loich (Venecia), Piola (Lazio).

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Fiebre. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. SAN ANDRÉS. 117 SEGUNDO

CARTELERIA

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'15

¡¡EXITO!! EL EXITO DEL DIA

Doble crimen en la línea Maginot

APTA PARA MENORES

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15

La magnífica producción nacional

Fortunato

Genial interpretación de ANTONIO VJCO y CARMEN CARBONELL y JAIMITO, STÁND LAUREL y LA FIERRA NEGRA

NOTICARIO FOX, en español

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6 y 8 y 10'15

BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10

EXITO GRANDIOSO DE

La tonta del bote

JOSITA HERNAN, RAFAEL DURAN

zjo), Mazzola (Venecia), Ferraris II (Torino).

ESPAÑA: Martorell (Español); Teruel (Español), Juan Ramón (Valencia); Gabillondo (Atlético Aviación), Germán (Atlético Aviación), Mateo (Sevilla); Epi (Valencia), Alonso (Madrid), Martín (Barcelona), Campos (Atlético Aviación), Emilin (Oviedo).

DOMINIO ITALIANO

De salida los jugadores italianos se apoderan de la pelota, y sus delanteros crean momentos de peligro ante el marco español, que son cortados con acierto por los defensas. El dominio de Italia se va acentuando y se lanzan casi tres corners seguidos por despejes de Teruel y Juan Ramón. Los tres saques de esquina notienen consecuencias. Ataca España; una combinación llevada por Alonso, Epi y Martín, termina en la defensa italiana, que despeja con acierto y con dureza. El dominio de la "squadra azurra" es intensísimo, y el delantero centro Piola acaba constantemente a los defensas. A los doce minutos de juego, el interior izquierdo, Mazzola, recibe un pase de Piola y logra un tanto que es anulado por el árbitro por hallarse dicho jugador en "off-side". La delantera italiana trenza admirables avances.

La delantera española avanza en dos ocasiones, y la defensa desbarata por completo los poco fuertes ataques españoles.

Martorell, Teruel y Juan Ramón entran continuamente en juego, y en una ocasión el guardameta nacional español realiza una magnífica parada a un tiro del delantero Piola. Avanza España, por el ala izquierda. Campos envía un pase a Emilin y éste trata de internarse, burla al defensa derecho, Rava, y solo ante el portero envía un tiro flojo que delinea admirablemente Grifaniti. A continuación se produce una escapada de la línea delantera italiana, y Piola envía un fuerte remate, que da en el larguero, cuando Martorell se hallaba bafido, recoge al extremo izquierdo, Ferraris II, que vuelve a tirar a gol, y Teruel despeja el balón enviándolo a corner. Es tirado éste por Ferraris II, sin consecuencias, Avanza España, y cuando Epi se disponía a centrar, Poni envía la pelota por la banda.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

El árbitro alemán, Bauwens, aprovecha esta circunstancia para detener el juego, y seguidamente se guarda el reglamentario minuto de silencio, por los caídos italianos en los frentes de combate, disposición que se cumple en todos los encuentros deportivos de toda Italia, en virtud de disposición del pasado año, dada por el Comité Olímpico Nacional italiano.

GOL ESPAÑOL ANULADO

Reanudado el juego, y cuando van transcurridos 24 minutos del primer tiempo, España en un ataque a fondo, quizá el mejor realizado en toda la tarde por los delanteros españoles, Alonso envía un pase a Martín, quien desde cerca marca un gol, que es seguidamente anulado por el árbitro, por hallarse el jugador en "off-side". Desde este momento hasta el fin del primer tiempo, se registran continuos ataques de la línea delantera italiana. Martorell despeja de puño un tiro de Piola a centro de Ferraris, Mazzola guta y la pelota va fuera por escasa distancia. Campos se apodera del saque y envía un pase a Emilin, centro de éste que remata imparablemente Alonso, pero el tiro sale desviado y fue a. Se produce un nuevo avance español, por el ala izquierda que corta la defensa, y a seguido un avance de Piola que proporciona un pase a su extremo derecho, pero el árbitro señala "off-side" que el público no acepta. Ataca Italia. Germán, da una mano cerca del área para evitar un avance contrario. Saca la falta el interior izquierdo, Mazzola; la pelota rebota en la barrera de jugadores españoles, y Mazzola vuelve de nuevo a tirar a gol, y nuevamente el interior italiano vuelve a apoderarse del balón y tira sobre la meta, saliendo la pelota fuera.

Se registra un avance de Alonso con pase a Epi y centro de éste que sale fuera. En otro avance español la defensa actúa energicamente, y a continuación se produce otro, que finaliza con un tiro de Alonso, que nuevamente sale fuera. Los últimos minutos del primer tiempo continúan con un abru-

MILAN, 19.—(Servicio especial de "ALFIL")

La opinión de Pozzo el veterano seleccionador nacional italiano, refleja a nuestro juicio exactamente lo que ha sido el partido internacional Italia-España.

El encuentro fué en todo momento de gran superioridad italiana, pero para que esta superioridad se afirmase en el campo, era necesario que frente al equipo español que actuó brillantemente en Berlín, surgiese de nuevo arrollador e irresistible en su terreno, el equipo de Italia, campeón del mundo. Y Victorio Pozzo, como decía en la caseta ante el grupo de periodistas que le interrogaban, se ha encontrado con la enorme sorpresa de que el conjunto que jugó deficientemente frente a Croacia, ha sido en cambio esta tarde, en Milán, el gran equipo italiano campeón del mundo en los últimos años. Ante él, España tenía que sucumbir. Tenía que inclinarse España, porque su contrario le era superior en todo; en fortaleza física con hombres formidablemente preparados; en experiencia internacional, porque son los jugadores de los últimos seis años; en velocidad, porque desarrollaron una gran rapidez, y en técnica, porque fueron una realización perfecta de la misma.

Ocurrió, además, en el equipo de España, una cosa sorprendente: que aquellos jugadores que fueron los mejores en Berlín, sobre todo uno de ellos, ha fracasado inexplicablemente en Milán. Este jugador fué el medio centro Germán. En Berlín desconectó al equipo alemán, por su velocidad, por su forma de cubrir el terreno y por su tesón infatigable. En cambio, en Milán, desde el primer momento no cubrió el sitio; estuvo dominado en absoluto por los delanteros contrarios y cuando llegó a tener el balón entre los pies, se veía que le faltaba velocidad, que le faltaba energía y que apenas podía realizar una jugada brillante.

Al derrumbarse Germán, pese a toda la voluntad que puso el equipo, se vino abajo lo principal de éste, porque ya era muy difícil que se coordinasen las acciones. Menos mal que el trío defensivo estuvo muy bien y si al final le marcaron dos tantos, se debió más que nada, al agotamiento de los tres hombres que habían bregado terriblemente toda la tarde.

En el ataque, hubo un jugador que otras veces ha dado un gran rendimiento y que hoy no logró realizar apenas una jugada de mérito, mostrándose frío y apagado. Este jugador fué Campos. Por el lado izquierdo se rompió la línea delantera española.

Pudo cambiarse un jugador, pero el seleccionador nacional señor Teus, no creyó conveniente sustituir a Alonso que era el único hombre que tiraba en el ataque en aquel instante y aunque hubiera sido sustituido en la segunda parte, el juego de Italia no hubiera cambiado.

La derrota era inevitable, porque en su casa y frente a los bisoños jugadores internacionales de España, Italia tenía que ganar.

El comentario que puede hacerse, es el de reconocer la superioridad de Italia en Milán y lamentar la mala suerte de España en los últimos cuatro minutos, por el resultado de dos a cero, hubiese sido siempre, más aleccionador para nuestro fútbol.

De todas maneras, de este encuentro de Milán, se puede sacar la consecuencia de que España tiene aún que recorrer algún camino hasta afirmar la clase de sus nuevos internacionales, que indiscutiblemente poseen muchos de ellos, pero a los que todavía les falta experiencia y veteranía en esta clase de partidos internacionales que tienen su especial modo de jugar.—(ALFIL).

EL DESCANSO

Durante el descanso las opiniones sobre el resultado son favorables al equipo italiano. Se comenta con gran entusiasmo la gran labor de la línea delantera de la "squadra azurra", y la facilidad en el tiro del centro Piola y de los interiores Loich y Mazzola, a quienes se les consideraba como jugadores un poco flojos en cuanto al remate. En esta primera parte dieron sensación de jugadores consumados.

Las demás líneas italianas, dieron su acostumbrado rendimiento, pero no estuvieron a la altura de los cinco atacantes. En el equipo español, brillaron las líneas defensivas. Martorell, Teruel y Juan Ramón han realizado cuarenta y cinco minutos magníficos, y superaron secundarles dos medios: Gabillondo y Germán. Mateo y los cinco delanteros estuvieron fuera de su lugar y de su categoría. La poca profundidad de sus avances dio ocasión a que los medios y defensas italianos cortasen con facilidad sus escapadas.

En el vestuario español, el seleccionador nacional señor Teus dio consejos a los jugadores, y Zamora recomendaba que no se amilanaran ante el juego duro. En el de los italianos, Victorio Pozzo, mientras el masajista actuaba, recomendaba a sus jugadores que se empleasen en la segunda mitad, como lo habían hecho en la primera.

Segundo tiempo

Nuevamente salen al terreno de juego los actores de este encuentro internacional. Primeramente los Italianos y

M. Fernández Vieites

Medicina interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secretiones internas. Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1386

Doctor García Sancho

Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. P. de S. Andrés (La Esnuma). Tel. 2756

José Bua Carou

Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones. Riego de Agua, 17. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía de la Especialidad. Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés). Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

después los españoles, y en último lugar el árbitro.

DOS TANTOS ITALIANOS

Se reanuda el juego. Hace el saque Italia, e inicia un avance que termina con "off-side" del interior derecho Loich. Se juega durante unos momentos en el centro del terreno y cuando van transcurridos minuto y medio, Mazzola, recoge un pase de su medio centro y desde fuera del área lanza un tiro fortísimo que entra en la meta española a pesar del enorme esfuerzo realizado por Martorell.

Continúa el dominio italiano. Ataca España por medio de Emilin que anula el mismo jugador por falta al defensa derecha Rava. Ataca Italia y Juan Ramón a fin de evitar un pase de Piola a Biavatti, extremo derecho, da mano cerca del área. Saca la falta Piola, el balón rebota en la barrera y se apodera de él el extremo izquierdo, Ferraris II, que envía un tiro esquinado, que se convierte en el segundo tanto de Italia. Van tres minutos de juego. España avanza y Campos tira magníficamente a gol y Grifaniti se ve obligado a enviar a corner. Epi saca y no se produce peligro para el marco italiano.

BUENA ACTUACION DE MARTORELL

Un avance español es llevado por

(Continúa en la siguiente plana)

Epi y Alonso, termina con tiro del extremo derecho valenciano y bloca Grifaniti. Se saca un corner contra España que despeja Martorell. Empezada otra vez el dominio italiano. Una escapada de Epi la malogra Martín, y a continuación Martorell se arroja a los pies del delantero Piola para arrebatarle la pelota, cuando éste se disponía a tirar. Mazzola tira a gol y Martorell despeja otra vez. La defensa española se ve a veces desbordada y el guardameta hispano se ve obligado a intervenir con frecuencia. El árbitro señala "off-side" de Piola. Juan Ramón vuelve a detener la pelota con la mano ante un avance italiano y la falta la saca el medio Andreolo y el árbitro detiene el juego por "off-side" de Mazzola. Martorell realiza dos magníficas paradas a otros dos ataques de los delanteros contrarios y a continuación el portero español arrebató la pelota cuando Piola se disponía a rematar de cabeza un centro de Ferraris II. A los 26 minutos avanza el equipo español.

Alonso cede a Epi y éste a Martín, éste por último pasa a Campos, quien lanza un tiro muy fuerte que sale fuera. Entra en acción la defensa española. Martorell realiza constantemente paradas a remates del delantero centro e interiores italianos.

Un tiro de Campos, después de desbordar a los defensas, que detiene el portero. Vuelve la delantera italiana a acosar la meta española, y en un despeje de Juan Ramón se apodera de la pelota Epi, que avanza velocísimamente, centra y Martín y Campos pierden una magnífica ocasión de marcar cuando estaban a dos pases del portero. A los 35 minutos el juego es igualado, dominando ligeramente España pero cuando la delantera falla constantemente, a los 40 minutos el juego baja de calidad y en velocidad.

TERCER Y CUARTO TANTOS

Un minuto después una escapada de Ferraris II da un centro muy mérito, que remata Piola imparablemente. Es el tercer gol, y poco después se produce una jugada por el medio centro Andreolo, que pasa a Piola, éste al extremo derecho Biavatti, que después de avanzar envía un pase un poco retrasado al interior derecha Loich que de un tiro alto logra el cuarto tanto, a pesar de la estrada de Martorell.

Se produce un corner contra España, que despeja Campos, y con dominio muy intenso por parte de Italia, termina el partido con el triunfo de la selección italiana, por cuatro tantos a cero.

COMENTARIO FINAL

En esta segunda parte y desde el primer momento, conseguidos los dos primeros tantos italianos, el equipo español se derrumbó por completo. La falta de eficacia en su línea delantera y el cansancio de la línea media y defensas, trajo como consecuencia el completo dominio por parte del equipo italiano, quien con una enorme rapidez y casi sin contrarios, hizo lo que se le antojó, en una tar-

maquina para coser ALFA maquina para bordar



Visite nuestra exposición, donde será informada del fácil procedimiento de adquirir la máquina de coser, que más le agrade, con módicos desembolsos mensuales.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Feijóo, 13 y 15 La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. Agentes en todos los partidos judiciales

DEPORTES

El Campeonato Militar de Fútbol El partido ESPAÑA - ITALIA

AUTOMOVILISMO e INFANTERIA 35, tendrán que jugar un tercer partido

Vencieron ayer los primeros por 3-2, y quedan igualados a tantos

Después del partido de ayer en Riazor, los equipos de Automovilismo de La Coruña y de Infantería 35, de El Ferrol del Caudillo, han quedado empatados y tendrán que disputar un tercer encuentro, que promete ser reñidísimo, dada la valía de ambos rivales. Ayer el once de Automovilismo no se mostró tan seguro como en las pasadas actuaciones y dejó muy sueltos a los rápidos infantes ferrolanos, que de haberse mostrado más efectivos ante el gol, hubieran dado un disgusto a los automovilistas. Ahora bien, dada la marcha del encuentro, fué merecido el triunfo de los locales, ya que en la segunda parte derrocharon codicia y entusiasmo, superando la mejor clase de que habían dado pruebas los infantes en el primer tiempo. Este terminó con empate a un tanto, conseguido por los de Automovilismo en el último minuto, por mediación de Catalá. Los forasteros marcaron a los 24 minutos, por mediación de Delio.

Después del descanso, presionó mucho la delantera coruñesa, y en uno de sus momentos de acoso, un tiro que se le va al portero ferrolano de las manos, merced al acoso de Prado, lo convierte éste en el segundo tanto. A los 35 minutos, César remata a la red una falta contraria y parece que ha logrado la eliminación de sus contrarios, cuando un "penalty" da ocasión a estos para seguir en pie de guerra.

Los equipos alinearon así: Infantería 35: Catalá; Casbas, Valero; Jorba; Hernández, Magdalena; Mella, Delio, Ángel Gené y Sama.

Automovilismo: Félix; Grané, Busquets; Vilaseca, Ferreiro, Castiñeiras; Tomás, Catalá, César, Prado y Tello.

Lo mejor de los de casa, el ala derecha de la delantera, el medio centro y la defensa. Hay que hacer resaltar que el notable extremo izquierdo, Tello, apenas pudo actuar por hallarse lesionado, no obstante lo cual no abandonó el terreno y se batió hasta el final.

De los ferrolanos, muy fuerte la defensa y línea media y los interiores.

El arbitraje del señor Trabadelo tuvo algunos errores en la apreciación de fuera de juego, y especialmente al conceder un "penalty" con un criterio demasiado riguroso.

Ingenieros elimina a Defensa Química

El segundo de los encuentros jugados en la tarde de ayer en Riazor careció de interés dada la superioridad del equipo de Ingenieros sobre sus rivales de Defensa Química, que se debatieron como les fué posible frente al notable conjunto que tenía eliminada de antemano. Cuatro tantos marcaron en la primera parte y el resultado final fué de 5 a 3, pero el segundo tiempo fué un descanso para los vencedores, que apenas hicieron nada. Deseamos ver a este conjunto en un encuentro de más categoría, porque seguramente ofrecerá un juego notable, ya que cuenta con líneas y elementos de notable valer. Así, su línea delantera es excelente, sobresaliendo sus extremos.

E. PURCALLAS
OCULISTA
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 1
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)

FINO QUINTA
FINO COQUINERO
FINO OSBORNE

Eres tipos de vino que han dado universal renombre a la marca:

OSBORNE

FUENTES
PRACTICANTE
San Agustín, 20 y 22-2º
Teléfono 2811

rápidos y dominadores. La línea media es un apoyo muy serio y el trío defensivo es segurísimo.

Como decimos antes, los elementos de Defensa Química, ofrecieron poca resistencia y únicamente en el segundo tiempo, al aflojar el tren de sus contrarios, consiguieron algunos avances, ayudados por algún que otro elemento de Ingenieros uno de cuyos defensas marcó voluntariamente un tanto en su propia meta. De los roñeros sólo el defensa derecho y los extremos demostraron poseer clase.

A las órdenes del señor Cabrera (don Daniel), que no tuvo dificultades en su arbitraje, los equipos formaron así:

Ingenieros: Santiró; Camany, Maquieir; Echevarría, Rosés, Fernández; Zuppo, Juncá, Fernández Osorio, Pol y Borrás.

Defensa Química: Martín; Barral, Moré; Puñol, Gual, Picazo; Surroca; Antón, Bárcenas, Mercader y Pérez.

El Campeonato militar de Baloncesto

Ingenieros de La Coruña vence a Caballería de Lugo, por 12 - 7

El partido de baloncesto, correspondiente al campeonato regional militar, jugado ayer en el Paseo de Méndez Núñez entre los equipos de Ingenieros núm. 8, de La Coruña, y el de Caballería 18, de Lugo, terminó con el triunfo de los primeros por 12 tantos a 7. El equipo local dió pruebas de superioridad especialmente en la segunda parte del encuentro, en que dominó ampliamente a sus contrarios. Fué presenciado el partido por mucho público, que ovacionó ampliamente a los vencedores.

ATLETISMO

Se celebraron ayer diversas pruebas preliminares para los campeonatos provinciales

A las once de la mañana de ayer y con gran afluencia de público, se celebraron en los terrenos de deportes del Castillo de San Diego, diversas pruebas atléticas, preparatorias para los campeonatos provinciales que se celebrarán el próximo mes de mayo, bajo los auspicios de la Delegación provincial de atletismo de La Coruña.

Los resultados de dichas pruebas fueron los siguientes:

100 metros lisos: primero, J. Manuel Pérez del R. C. Deportivo, 11 s. 8.10; segundo, Jorge Vieito, del mismo equipo, 11 s. 9.10; tercero, Emilio R. Cid, del mismo.

1.000 metros lisos: primero, José Estrada, 2 m. 56 s.; segundo, Francisco R. Cid, 2 m., 57 s.; tercero, Emilio R. Cid, 2 m., 59 s. Los tres del R. C. Deportivo.

Jabalina: primero, Martínez Durán de Policía Armada, 37 m.; segundo, Sallent, de Ingenieros 8, 32 m.; tercero, Emilio R. Cid, del R. C. Deportivo, 30 m.

Discos: primero, Emilio R. Cid, del R. C. Deportivo, 32.50 metros; segundo, Francisco R. Cid, del mismo, 31 m.; tercero, Martínez Durán, Policía Armada, 30.50 m.; cuarto, Sallent, Ingenieros 8, 29 m.

El Marte gana la Copa de los Modestos al vencer al Silva por 3 a 1

En el campo de Riazor y ante numeroso público, se celebró en la mañana de ayer el partido final de Copa de clubs modestos, entre el Marte y el Silva. La lucha fué muy igualada, especialmente en el primer tiempo, que terminó con empate a un tanto. En la segunda parte prosiguió el juego movido, si bien se impuso algo más el Marte, que consiguió marcar otros dos tantos, con lo que se adjudicó el trofeo donado por el Excmo. señor Gobernador civil.

Fué arbitrado bien el encuentro por el colegiado coruñés señor Rey Lago.

de inspiradísima, especialmente de su línea delantera, que actuó como pocas veces se le ha visto en el terreno internacional.

Del equipo español, ha destacado el guardameta Martorell, el cual ha sido muy aplaudido por sus intervenciones y especialmente en la que se arrojó a los pies de Piola para detenerle el balón. La superioridad italiana ha sido patente a través de todo el encuentro, y el fracaso de la delantera española ha traído por consecuencia el desmoronamiento de todo el conjunto. —(ALFIL).

Opiniones

MILAN, 19.—(Servicio especial de ALFIL).

He aquí algunas de las opiniones acerca del encuentro Italia-España.

D. JAVIER BARROSO, presidente de la Federación Española de Fútbol: "Ninguna excusa para la derrota, aunque supera el fuerte tante en dos ráfagas afortunadas, ha conseguido Italia esta amplia victoria. Buenos, mejores que nosotros han sido los jugadores italianos".

BAUWENS, árbitro del partido: "Esta vez se han enfrentado dos equipos muy rápidos y el que ha tenido una mejor técnica y una mayor experiencia internacional ha vencido merecidamente. Creo que el partido, dentro de su dureza, ha sido jugado con corrección y nobleza deportivas".

VICTORIO POZZO, seleccionador nacional italiano: "Espléndidos mis jugadores. Me he encontrado de pronto y cuando no lo esperaba otra vez con el equipo de Italia campeón del mundo y no podía escapármelo la victoria".

EDUARDO TEUS, seleccionador nacional español: "Me ha causado una formidable impresión el equipo de Italia. Yo le tenía mucho miedo y este partido y mis temores se han confirmado. De todas maneras ha sido una pena que el resultado que podía haber sido una honorable derrota con el dos a cero, se haya convertido en los últimos minutos en una amplia victoria italiana". —(ALFIL).

NO SON baratos, PERO SON los más selectos vinos de la Rioja, los que ostentan la marca Federico Palermiña

ANALISIS
clínicos, industriales, alimentos, diagnósticos del embarazo, sueros test para determinación de grupos sanguíneos autovacunas

RAMON CASARES ALER
San Andrés, 9 Teléfono. 2457

CLINICA QUIRURGICA
DE L
DR. RAMALLAL
CIRUGIA GENERAL
Fisio y mecanoterapia. Onda corta
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

LA NIÑA
Chelito Sánchez Fernández
Falleció en el día de ayer, a los 15 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres Eduardo y Carmen, hermanos José y Carmen, tíos, primos, y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se dirá el día 21, en la iglesia parroquial de San Jorge, a las 10 de la mañana, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a las 13 horas, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Cartuchos, 21-2º

EL SEÑOR
DON ARMANDO PITA ROBELO
Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual D. José Toubes; su esposa D.ª Carmen García; hijos América, Alvaro, Armando, María Luisa y Amalia; madre Bernardina Robelo; hermanos Celia, Emilio, Carmen, Eduarda, Sara, Antonio y Dolores; tía Emilia Pita; hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios su alma y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a las cinco y media, por cuyo favor anticipan gracias.

(Gran Funeraria)

Casa mortuoria: Castros, 24.

FRANCIA TOMA EL CAMINO DE LA POLITICA EUROPEA

El mariscal Pétain, en una alocución radiada dió a conocer ayer al pueblo francés el nuevo Gobierno y los nuevos derroteros que por su decisión va a tomar la política de su país.

El hombre que salvó a Francia en Verdún y que para salvarla por segunda vez tomó sobre sus hombros en 1940 la carga pesada de una derrota que él no causó, no dejó de recordar en el mensaje de sus compatriotas que Laval fué también de los pocos que en la hora trágica del desastre se pusieron a su lado para la ingente tarea de levantar de nuevo a la Patria.

"Con él es con quien en el momento más trágico de nuestro desastre fundé un nuevo orden que debe asegurar la restauración de nuestra Patria."

Así dijo el mariscal.

Pero el orden viejo, aquél cuyos errores llevaron a la derrota al noble pueblo francés, todavía pudo maniobrar a la sombra y alejar del mariscal a quien en momentos decisivos podía poner de nuevo en marcha a la Nación. Y así durante más de un año la política francesa ha caminado sin rumbo para volver al punto trágico de partida sin haber dado un paso hacia adelante.

Por eso insistió Pétain ante su pueblo para afirmar que "hoy, en momento tan decisivo como aquel de 1940, estoy con él—con Laval—para reanudar la tarea nacional y de organización europea de la cual habíamos sentado juntos las bases..."

Francia, por obra de su mariscal, toma decididamente el camino de Europa, en cuyo Continente vive, para ocupar el rango que en la comunidad europea le corresponde.

He aquí un paso más hacia la realización del concepto viejo de unidad en el viejo Continente que ha civilizado al mundo...

Pero las palabras del mariscal son todavía más nobles por cuanto encierran un gran concepto de la responsabilidad: "Pierre Laval ejercerá bajo mi autoridad la dirección de la política interior del país." El mismo Laval confirma esta condición haciendo resaltar que no es él jefe del Gobierno, sino por delegación del mariscal.

Es que el héroe de Verdún quiere tomar sobre sí todo el peso de la gran responsabilidad de la salvación de Francia, sin compartirlo con nadie.—F. V.

BASES para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles mayores de setenta años

Vida coruñesa

PRESENTACION EN SOCIEDAD. —En el brillante "baile 1900", organizado por la Asociación de Artistas, hizo su presentación en sociedad la señorita Isabelita Eymil que lucía un elegante tocado.

Fué muy agasajada y recibió muchas felicitaciones.

ESCUELA DEL HOGAR DE LA CORUNA.—Se avisa a las maestras matriculadas que el día 20, a las siete en punto de la tarde, será la inauguración del cursillo. Es obligatoria la asistencia.

EL CONCIERTO DEL DIA 23.—La Sociedad Filarmonica, cumpliendo su misión de dar a conocer valores positivos entre la nueva generación de artistas españoles, anuncia para el próximo día 23, jueves, la presentación en el Teatro Rosalía Castro, del gran pianista Antonio Mierín, que viene por primera vez a Galicia después de alcanzar, por sus recientes triunfos en Europa, un sólido prestigio.

Este joven y ya notabilísimo concertista visita expresamente La Coruña para ser intérprete, ante los socios de la Filarmonica, de un magnífico programa, a base de Bach, Beethoven, Chopin, Falla y Albéniz.

COÑAC ROSON

NECROLOGIA.—Cuando todo podía sonreírle en la vida, falleció a los quince años de edad la niña Chelito Sánchez Fernández.

—Todavía joven también bajó ayer al sepulcro don Armando Pita Robelo, muy conocido y estimado en la población.

Acompañamos en el justo dolor que esta desgracia les ocasiona, a la viuda, hijos y demás parientes del finado.

SERVICIO FARMACEUTICO DEL GUARDIA. —Esta semana prestan servicio de guardia las farmacias de don Ismael Vidal Ogén, de la Estrella de San Andrés, 15; don Domingo Capeans Suárez, de la Real, 40, y don Cristino Alvarez Hernández, de la Plaza de Orense, 1.

EL PUERTO. —Entró el vapor "Castillo Montesa", procedente de Vigo, a tomar carga.

Se esperan: "Monte Contés" y "Cabo Menor", de los puertos del Norte; "Cabo Toriñana", de los puertos del Sur, con carga general, y "Marista Junquera", de Asturias, con carga.

SLCESOS. —Una mujer muerta.—Anoche ingresó en la Casa de Socorro del Hospital, una señora, bien portada, que fué hallada en la calle del Orzán sin conocimiento, y trasladada a dicho centro benéfico en una ambulancia automóvil-sanitaria. En el momento de ser colocada la Gólfente en la cama de operaciones, dejaba de existir; pasando su cadáver al depósito del Hospital. El cadáver no ha sido identificado aún.

Bajo la presidencia del delegado nacional de Prensa, se ha reunido y ha quedado constituido el Patronato para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles de setenta años, concedidas por el Instituto Nacional de Previsión, como expresión de reconocimiento por la generosa colaboración que la Prensa española viene prestando a la Obra del Seguro Social, predilecta del Movimiento Nacional.

Se acordó la publicación de la presente convocatoria, por virtud de la cual los periodistas españoles septuagenarios que no estén en el ejercicio activo de la profesión, podrán concurrir, con los méritos y circunstancias procedentes para la consecución de las pensiones de 2.000 pesetas anuales, que en régimen de seguro libre ha creado dicho Instituto.

A este efecto, en el plazo de un mes, a contar de la fecha que lleva al pie esta convocatoria, enviarán los que se consideren con ese derecho, una solicitud—con todos los antecedentes y testimonios que mejor aclaran su situación y condiciones—al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, que lo es también del Patronato para la adjudicación de estas pensiones, teniendo en cuenta que se estimarán como motivos de preferencia, la mayor edad y el mayor tiempo y categoría de ejercicio profesional activo, dando preferencia a los que lo hayan desempeñado con carácter exclusivo y dentro de esas especiales circunstancias será aun estimada como de preferencia, la del mayor número de personas de la familia a su cargo o la mayor necesidad de pensión por la situación económica del interesado. También se estimará como motivo de selección, la prestación de servicios destacados al Glorioso Movimiento Nacional durante el Alzamiento o actualmente en la División Azul por medio de sus descendientes.

Los documentos que los interesados habrán de remitir, aparte aquellos que juzguen más convenientes a la precisión o ampliación de los extremos citados, serán: la partida de nacimiento, la relación circunstanciada de los servicios de Prensa prestados, con fechas y especialidades profesionales y, a poder ser, con aquellas certificaciones o testimonios que confirmen la declaración del interesado, y la documentación que pruebe la adhesión inequívoca al Glorioso Movimiento Nacional.

En el plazo de un mes, a partir del que transcurrirá después de esta convocatoria, el Patronato adjudicará las pensiones y sus decisiones serán definitivas.

Madrid, 20 de abril de 1942.

A. HERNANDEZ GIL
S. ANDRÉS, 35-1º
COMPRO ALHAJAS

MAS DE 8.000 PERSONAS concurrieron al acto nacional- sindicalista celebrado en El Ferrol del Caudillo

La Fa'ange es la única postura posible para los que verdaderamente se sientan españoles, afirmó SALAS POMBO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.—En el teatro Jofre se celebró esta mañana el anunciado acto de afirmación nacional sindicalista, conmemorando el quinto aniversario de la promulgación del Decreto de Unificación.

El coliseo presentaba un aspecto brillantísimo, estando ocupadas todas las localidades. Además, centenares de personas se colocaron en los pasillos y otros lugares del interior del teatro, en el cual puede decirse, sin hipérbolo, que no había un alfiler.

Los palcos estaban adornados con colgaduras, y el escenario con los emblemas del Movimiento; y en el fondo se colocó un escudo de España, rodeado de banderas nacionales, dando guardia de honor camaradas de la Vieja Guardia local.

En el exterior del teatro se instalaron cuatro altavoces para que las numerosas personas que no tuvieron acceso al interior, pudieran escuchar los discursos.

Se puede calcular que entre las personas que se hallaban en el interior del Jofre y las que estaban al lado de los altavoces, más de ocho mil personas escucharon la voz de los oradores. Se radió el acto por mediación de Radio Ferrol y Radio Nacional de España en La Coruña.

En el escenario se podía leer la siguiente consigna: "Unidos por un pensamiento y una disciplina".

Poco después de las once y media hicieron su entrada las autoridades y jerarquías, y momento después dió comienzo el acto.

Presidieron el gobernador civil, señor Aspe Vasamonde, jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo; alcalde de Ferrol, señor Ballester; jefe del Estado Mayor de la Armada, señor Díaz del Río; delegado provincial de Educación Popular, camarada Manuel Blanco Ons; jefe comarcal del Ferrol; secretario provincial, camarada Trillo, y otras jerarquías.

La banda de música de Infantería de Marina interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional.

COMIENZA EL ACTO

Comenzó el acto con la lectura por el secretario local de F. E. T. y de las JONS del Decreto de Unificación.

Juan Montero Botana

Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado comarcal de Propaganda del Ferrol, camarada Juan Montero Botana.

Habló de la necesidad de mantener las esencias nacionales, casi destruidas por las normas democráticas contra las cuales fué la Cruzada y la revolución nacional sindicalista. Habla del movimiento del proletariado, y dice que el proletario era un ser sin patria, desvinculado del orden moral, una rueda en la máquina del capitalismo. En el año 1931, con el jonsismo, aparecen las consignas de la unión de lo social con lo nacional, y después es José Antonio quien exalta la moral del trabajo.

José del Valle

Habló después el camarada José del Valle, actual alcalde de Santiago.

Recuerda los tiempos pasados, cuando todo eran dificultades para la Falange, que tenía que luchar contra todo y contra todos, y dice que cuanto mayores eran las dificultades, mayor era el entusiasmo para superarlas.

Termina diciendo que la Falange estuvo en la calle antes del Movimiento.

CONAC BOSON

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico
de mayor circulación en Galicia

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

Lunes, 20 de Abril de 1942

Aviones desconocidos vuelan sobre San Francisco

Llegan a Norteamérica Marshall y Harry Hopkins

Les acompañan cuatro personas desconocidas

NUEVA YORK, 19.—El general Marshall y Harry Hopkins, enviados especiales del Presidente Roosevelt a Londres, han llegado a los Estados Unidos, de regreso de Inglaterra.

Les acompañaban cuatro personas cuya identidad se mantiene de momento en secreto.

Marshall salió inmediatamente para Washington, pero Hopkins se ha quedado en Nueva York, donde permanecerá por ahora, según se cree.—(EFE)

cos, y ésta es la única postura posible para los que verdaderamente se sientan españoles. Hay gentes que hasta han querido modificar estos puntos, como si el pensamiento de José Antonio pudiera modificarse. La fecha de hoy recuerda un día de dolor para el Caudillo, pues tal día como hoy cayó el camarada Juan Balaú Loureiro que supo luchar al frente de los escuadrillas de los primeros años. Estos eran pocos, pero eran los únicos que ponían sus pechos frente a las balas marxistas, y los únicos que estaban presentes a las llamadas de la Patria. Después quizá algunos falangistas cayeran en pequeñas batallas, pero no puede acusarse a la institución por las pequeñas faltas de algunos. Esos falangistas estamos haciendo una depuración tremenda, como ninguna otra, no para acallar los rumores de los eternos protestantes, sino para sentarnos todavía más fuertes.

El decreto de unificación se promulgó en plena guerra, cuando no se sabía quien iba a ser el vencedor, en los tiempos en que mucha gente no se atrevía a salir a la calle. Entonces la Falange y los Requetés se unieron para la tarea de la paz.

Se refiere a la situación actual de España y dice que todos saben que España estuvo dividida en dos zonas, en la roja todo fué destruido y en la nacional todo funcionó normalmente; pero al conquistarse la zona roja hubo que sacrificarse por aquellos dominados por los marxistas, y lo que había de abundancia entre nosotros desapareció.

Además es notorio el descenso de la producción por el destrozo de los elementos primarios. Las comunicaciones ferroviarias han disminuido en un 40 por ciento y los transportes por carretera en un 60 por ciento, a causa de la escasez de carburantes líquidos. Los destrozos de olivos y viñas, suponen una pérdida enorme y lo mismo ocurre en otros cultivos que se daban en los que fueron campos de batalla.

Vemos, por lo tanto, que la culpa de la escasez la tienen solamente los cruces dirigentes rojos, que supieron huir a tiempo y hoy son los principales burgueses de las Repúblicas americanas, y es a ellos a quienes hay que achacar la situación de penuria en que vive España. A esto se une la guerra actual que dificulta de modo enorme el que, en virtud de los tratados concertados, lleguen a España los barcos con trigo y otras materias.

Muchos españoles quieren constituir una clase aparte, a la que nada falta, y hasta hay organizaciones de intermediarios que tratan de aumentar los precios de los artículos, pagando a los campesinos en sus propias casas cualquier precio por sus productos. Contra todo esto lucha la Falange completamente sola, y es preciso despertar al pueblo para lograr la salvación de la Patria.

Está planteada la batalla económica, y para vencer se impone el aumento de la producción. Tenemos que producir más y mejor, para que todos los españoles unidos logremos un nivel de vida mejor.

Además está también planteada la batalla política, contra el viejo mito democrático. Muchos confunden el régimen totalitario con el régimen tiránico y nada hay más falso. La Falange quiere la participación directa del pueblo en la gobernación del Estado, pero a través de los sindicatos, que son los órganos capacitados para esta labor.

Pone de relieve la unidad existente entre las fuerzas armadas y la Falange, y con ello sale al paso a los eternos murmuradores. Recuerda los tiempos difíciles, así como a los que cayeron antes de la guerra, en los campos de batalla y ahora en Rusia, y dice que este recuerdo servirá para vencer.

Termina diciendo: Con la Falange, con Franco, ahora o nunca. ¡Arriba España!

Gran ovación, que dura largo rato. Terminó el acto interpretándose los himnos del Movimiento y el Nacional.

Tokio vigilado constantemente por las fuerzas aéreas niponas

SAN FRANCISCO, 19.—Ha sido dada la alarma aérea a las 120 y ha durado hasta las 432 (hora local). Oficialmente no se han dado las razones de la alarma, si bien parece fué registrada la presencia de aviones desconocidos.—(EFE)

LAS INSTALACIONES MILITARES INDEMNES

TOKIO, 19.—La alarma antiaérea ha sido dada en varias regiones del Japón central, poco después de las 13 horas del domingo (hora local), así como en la región de Tokio y en la marítima de Yokosuka. Los aviones japoneses de reconocimiento han volado constantemente sobre la capital y hasta este momento no ha sido registrada la presencia de aparatos adversarios.

Con relación al ataque realizado ayer contra Tokio, los centros oficiales declaran que las instalaciones militares de Tokio no hubieron de ser alcanzadas y que, por lo demás, la vida sigue en la ciudad con absoluta normalidad y sin ninguna alteración en el tráfico interior.

Afirmar los mismos centros que los aviones atacantes ametrallaron varias calles y alcanzaron con sus proyectiles varios edificios de beneficencia.—(EFE)

NUÉVAS ALARMAS AEREAS EN JAPON

TOKIO, 19.—Ha sido dada una alarma aérea durante la tarde de hoy en la región de Kwanlo y Shizuoka Nagan, según comunica el diario "Kokumin Shimbun".—(EFE)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL INTERIOR

TOKIO, 19.—El primer ataque aéreo contra Tokio nos ha demostrado que

no tenemos por que temer tales acciones y que estamos dispuestos para hacerles frente, ha declarado a la Prensa el ministro del Interior, Yuzawa. El ministro expresó su agradecimiento a la población y particularmente a los miembros de las organizaciones civiles de protección antiaérea, por su ejemplar actitud, por su intervención rápida y eficaz, y por su perfecta colaboración con las fuerzas del Ejército.

"Gracias a todo ello, manifestó el ministro, los daños causados por el enemigo no han pasado de insignificantes y el orden no ha sufrido en ningún punto la menor alteración, Yuzawa, cual ya se dijo, fué recibido dos veces en audiencia por el Emperador en la tarde de ayer, y el Gobierno en pleno firmó en el libro de visitantes del Palacio imperial para así expresar sus felicitaciones a la familia soberana. El comandante en jefe de la defensa nacional general Nigshi Kuni, príncipe imperial, visitó durante la alarma los barrios sobre los cuales habían sido arrojadas bombas incendiarias, y conversó con las víctimas de la agresión.—(EFE)

EJERCICIOS DE COMPROBACION

TOKIO, 19.—En la noche última se ha dado la señal de alarma en la capital japonesa. Duró desde las dos hasta las cuatro de la madrugada. Sin embargo, parece ser que la finalidad de la alarma se limitó a un ejercicio de comprobación, ya que no se registró la presencia de ningún avión en el cielo de Tokio, ni la defensa antiaérea ni los proyectores entraron en acción.

Tokio, como todas las ciudades japonesas, especialmente las del litoral, halla totalmente oscurecida.—(EFE)

LOS JAPONESES OCUPAN LA ISLA DE SEREBUT

Nuevas victorias en la isla de Panay.-Los holandeses de Sumbava, prisioneros del Sultán

TOKIO, 19.—Las fuerzas niponas han ocupado la isla Serebut al Sur de Sumatra, según anuncia el periódico "Nichi Nichi".

Añade el despacho que ha terminado la ocupación de Nyas, sin efusión de sangre.—(EFE)

EL SULTAN DE SUMBAVA, DUENO DE LA ISLA

TOKIO, 19.—El sultán de la isla de Sumbava, la más importante del archipiélago de Sonda, al Este de Bali, ha rogado a las autoridades niponas que envíen fuerzas con el fin de que se restablezca el orden en la isla.

Es de señalar que el sultán de Sumbava izó la bandera japonesa en su palacio al llegar a Java las fuerzas niponas, pero las tropas holandesas se posesionaron a viva fuerza del palacio.

desarrollándose un combate entre los holandeses y la guardia del sultán, que terminó, por la victoria de ésta, haciéndose prisioneros a todos los habitantes holandeses de la isla.

Sumbava cuenta con un millón de habitantes.—(EFE)

OCUPACIONES EN PANAY

TOKIO, 19.—Las fuerzas japonesas desembarcadas en Panay, llegaron ayer mañana al centro de la isla. Las que desembarcaron al Sur, en su marcha hacia el Norte, llegaron al mismo tiempo, a Potopán, situado a 70 kilómetros al Norte de Ilo-Ilo.

Otras formaciones alcanzaron Poino, situado a 30 kilómetros al Norte de Capiz.

Durante la jornada de ayer las tropas filipinas y norteamericanas se retiraron hacia las montañas.—(EFE)



Cafiaspirina

Su conocida acción restablece el bienestar y devuelve las fuerzas vitales.

Consulte con su médico